

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού για το
νομοσχέδιο «Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού του Οργανισμού
Νεολαίας Νόμος (Αρ. 1) του 2022»**

Παρόντες:

Παύλος Μυλωνάς, πρόεδρος	Αντρέας Καυκαλιάς
Χρυσάνθος Σαββίδης	Χρίστος Χριστόφιας
Γιώργος Κάρουλλας	Ανδρέας Αποστόλου
Πρόδρομος Αλαμπρίτης	Αλέκος Τρυφωνίδης
Χρίστος Χριστοφίδης	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού εξέτασε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 12 Ιουλίου 2022.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κατά νόμο έγκριση του συμπληρωματικού προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου (ΟΝΕΚ) ύψους €500.000 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31^η Δεκεμβρίου 2022.

Ειδικότερα, ο συμπληρωματικός προϋπολογισμός είναι αναγκαίος για την κάλυψη του ποσού ύψους €95.000 που αφορά αγορά υπηρεσιών για την εκπόνηση μελετών σχετικά με τη δημιουργία του Youth Center, καθώς και την κάλυψη του ποσού ύψους €405.000 για τη χρηματοδότηση συντονιστικών σωμάτων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην εισηγητική έκθεση που συνοδεύει το υπό συζήτηση νομοσχέδιο, το Υπουργείο Οικονομικών δε φέρει ένσταση με την αύξηση της κρατικής χορηγίας προς τον ΟΝΕΚ κατά €500.000, νοουμένου ότι το ποσό αυτό θα καλυφθεί από εξοικονομήσεις στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας και συγκεκριμένα από το άρθρο 04.316 «Χορηγία Μαθητικής Πρόνοιας» του Κεφαλαίου 2001-Διοίκηση.

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης του προϋπολογισμού του ΟΝΕΚ για το

έτος 2022 ενώπιον της επιτροπής σε συνεδρία της τον Φεβρουάριο του 2022 αναδείχτηκε η ανάγκη κατάθεσης συμπληρωματικού προϋπολογισμού για το έτος 2022 όσον αφορά την αύξηση της κρατικής χορηγίας και υπήρξε δέσμευση από τους κυβερνητικούς αρμοδίους για έγκαιρη κατάθεση συμπληρωματικού προϋπολογισμού στη Βουλή, ώστε να είναι εφικτή η κατά νόμο έγκρισή του πριν από το κλείσιμο της Βουλής για τις θερινές διακοπές. Οι εκπρόσωποι του Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου και των οργανώσεων νεολαίας οι οποίοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στην εν λόγω συνεδρία συμφώνησαν με την ανάγκη αύξησης της κρατικής χορηγίας.

Σημειώνεται επίσης ότι η επιτροπή είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί σχετικά με το όλο θέμα από εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, του Υπουργείου Οικονομικών και του ONEK και σε πρόσφατη συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο εξέτασης θεμάτων που αφορούν τον ONEK.

Αναφορικά με το αίτημα για αύξηση του ποσού της κρατικής χορηγίας προς τον ONEK, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας είχε ενημερώσει και γραπτώς την επιτροπή ότι συμφωνεί με την αύξηση αυτής κατά €500.000 μέσω της προώθησης σχετικού συμπληρωματικού προϋπολογισμού κατά τη διάρκεια του έτους 2022.

Με βάση τα πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του συμπληρωματικού προϋπολογισμού κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

12 Ιουλίου 2022

Αρ. Φακ.: 23.01.063.125-2022

ΘΒΚ/ΚΣ/ΓΧ/ΧΧ